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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Υγείας,  Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, Εσωτερικών και 

Μετανάστευσης & Ασύλου 
 
Θέμα: Μέτρα για την αντιμετώπιση των κρουσμάτων φυματίωσης στη  Δυτική Αχαΐα και την 
Ηλεία 

Ο πρόσφατος θάνατος του 20χρονου εργάτη από το Νεπάλ, πιθανά από 
λεπτοσπείρωση, και τα δεκάδες κρούσματα φυματίωσης στους εργάτες γης στη Δυτική 
Αχαΐα και την Ηλεία, είναι αποτέλεσμα των άθλιων συνθηκών εργασίας, διαμονής, σίτισης, 
περίθαλψης αυτών των ανθρώπων, της άγριας εκμετάλλευσής τους που έχει τη στήριξη της 
Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας, κατάσταση που υπήρχε και με όλες τις προηγούμενες 
κυβερνήσεις.  

Οι διακρατικές συμφωνίες μεταξύ της κυβέρνησης και των χωρών καταγωγής των 
μεταναστών εργατών ουσιαστικά αποτελούν διακρατικά σύγχρονα σκλαβοπάζαρα 
προκειμένου μια χούφτα μεγαλοεπιχειρηματίες, μεγαλέμποροι, συσκευαστές, μεταποιητές 
τροφίμων κ.α. στην ευρύτερη περιοχή να αυγαταίνουν τα κέρδη τους. 

Γι’ αυτό αφήνουν απροστάτευτους χιλιάδες εργάτες, που διαβιούν και εργάζονται σε 
απάνθρωπες συνθήκες, και όλα αυτά για να μην διαρραγεί η κερδοφορία των 
επιχειρηματικών ομίλων που τους εκμεταλλεύονται κυρίως στα φραουλοχώραφα. Η 
αδιαφορία του κράτους δεν είναι από αδυναμία και ανικανότητα, είναι συνειδητή επιλογή και 
έχει σκοπό την εξυπηρέτηση των μεγαλοεργοδοτών στον αγροτικό τομέα.  

Στους καταυλισμούς της περιοχής δεν εφαρμόζονται ούτε οι υποτυπώδεις προδιαγραφές 
υγείας και ασφάλειας των καταλυμάτων που πρέπει να παρέχονται στον εποχιακά 
εργαζόμενο πολίτη τρίτης χώρας με βάση ακόμα και με αυτές τις ίδιες απαράδεκτες 
διακρατικές συμφωνίες. Σε απαράδεκτες εργασιακές συνθήκες εντατικοποίησης, 
απληρωσιάς και χωρίς να τηρούνται μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, εργάζονται επίσης 
εκατοντάδες Έλληνες και μετανάστες εργάτες στα συσκευαστήρια της περιοχής. 

Αυτή η κατάσταση είναι γνωστή στην Κυβέρνηση, τα αντίστοιχα Υπουργεία, την 
Περιφέρεια και τους αντίστοιχους Δήμους αφού το  ΠΑΜΕ, τα Εργατικά Κέντρα Πάτρας και 
Αμαλιάδας, τα σωματεία της περιοχής έχουν κάνει επανειλημμένες ενέργειες και καταγγελίες 
προς όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες και υπουργεία. Συγκεκριμένα: 

 Το Σωματείο Εργαζομένων στην παραγωγή, καλλιέργεια, τυποποίηση και συσκευασία 
Τροφίμων - Ποτών Δυτικής Αχαΐας, Ανδραβίδας, Κυλλήνης έχει  επανειλημμένα καταγγείλει 
τις απαράδεκτες συνθήκες διαβίωσης των μεταναστών εργατών γης, απαιτώντας την 
εξασφάλιση των απαραίτητων συνθηκών διαβίωσης, που να επιτρέπουν τη σωστή ατομική 
υγιεινή (καθαρό νερό, τουαλέτες, κατοικίες, ρουχισμό κτλ), καθώς και ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη, τη δωρεάν παροχή όλων των απαραίτητων υπηρεσιών υγείας από τις 
αντίστοιχες δημόσιες μονάδες υγείας. 

Από τον Φλεβάρη του 2022 αντιπροσωπεία των σωματείων και των μεταναστών έκαναν 
παρέμβαση στον τότε Υπουργό Εσωτερικών, όπως και στο Υπουργείο Μετανάστευσης, 
όπου τους είχαν παραδοθεί στοιχεία από τις άθλιες συνθήκες διαμονής των μεταναστών.  

Το γεγονός ότι δεν πάρθηκε κανένα μέτρο, πιστοποιεί ότι Κυβέρνηση και Επιχειρηματίες 
ουσιαστικά προετοίμασαν τα πρόσφατα γεγονότα, τα οποία ήταν ζήτημα χρόνου να 
εμφανιστούν, βάζοντας την υγεία και τη ζωή αυτών των ανθρώπων σε άμεσο κίνδυνο, 
έχοντας ως κριτήριο τη μεγιστοποίηση της κερδοφορίας. 
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Απαιτείται με ευθύνη της Κυβέρνησης να ληφθούν μέτρα τόσο για την άμεση 
αντιμετώπιση των προβλημάτων που δημιουργήθηκαν αλλά και πρόβλεψη για να μην 
επαναληφθούν. Συγκεκριμένα: 

- Να γίνει πλήρης διερεύνηση των επιβεβαιωμένων περιστατικών και όσων άλλων 
προκύψουν με ταυτόχρονο έλεγχο για την ανθεκτικότητα των μυκοβακτηριδίων, καθώς είναι 
γνωστό ότι οι χώρες προέλευσής τους έχουν υψηλά ποσοστά πολυανθεκτικών στελεχών.  

  - Να εφαρμοστεί άμεσα επιδημιολογική επιτήρηση όλων των περιστατικών φυματίωσης με 
ταυτόχρονη ανεύρεση και αντιμετώπιση νέων περιστατικών.  

 - Να γίνει άμεσα ιχνηλάτηση όλων των περιστατικών και εφαρμογή μέτρων περιορισμού 
των στενών επαφών των ενεργών κρουσμάτων. Να δοθεί κάθε απαραίτητη στήριξη και 
βοήθεια στα ενεργά κρούσματα και όσους νοσηλεύονται, ώστε κανείς να μην χάσει το 
μεροκάματό του. 

 - Να υπάρξει πλήρης και δωρεάν κάλυψη της θεραπείας όλων των θετικών κρουσμάτων 
(και των περιπτώσεων λανθάνουσας φυματίωσης). 

- Να εξασφαλιστεί η διαμονή των ανθρώπων που βρίσκονται υπό θεραπεία σε ξενοδοχεία 
για την αποφυγή του συγχρωτισμού και για την εξασφάλιση σωστής υγιεινής, διατροφής που 
αποτελούν μέρος της θεραπείας τους. 

-  Να εξασφαλιστούν ανθρώπινοι όροι διαβίωσης στους μετανάστες εργάτες γης με όρους 
αντιμετώπισης του συγχρωτισμού, σωστής διατροφής, μέτρων υγιεινής με ευθύνη των 
επιχειρηματιών και έλεγχο της υλοποίησης από τους κρατικούς φορείς. 

- Να πραγματοποιηθεί δωρεάν προληπτικός ιατρικός και επιδημιολογικός έλεγχος στο 
σύνολο των Ελλήνων και μεταναστών εργατών των συγκεκριμένων περιοχών. 

- Να εμβολιαστούν όλοι οι εργάτες με τα απαραίτητα εμβόλια για την ηλικία τους, 
λαμβάνοντας ταυτόχρονα υπόψη τις ιδιαίτερες από υγειονομικής άποψης συνθήκες στις 
οποίες ζουν (τέτανος, ηπατίτιδα κτλ). 

- Να εκδοθεί ΑΜΚΑ σε όλους για να έχουν δωρεάν πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 
από τις δημόσιες μονάδες υγείας. 

- Να ενισχυθούν όλες οι δημόσιες μονάδες Υγείας της περιοχής με γιατρούς,  νοσηλευτές 
και άλλους υγειονομικούς, για να καλύπτονται οι ανάγκες όλων των κατοίκων Ελλήνων και 
μεταναστών. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, πως τοποθετείται η Κυβέρνηση στο συγκεκριμένο 
πρόβλημα και εάν σκοπεύει να πάρει μέτρα για την υλοποίηση των παραπάνω προτάσεων. 
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Κομνηνάκα Μαρία 
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Μανωλάκου Διαμάντω 
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